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Álom és valóság. Lehetséges világok 

Összefoglaló a 2025. évi Országos Könyvtári Napokról 

 

104 ezer résztvevő, 1267 könyvtár, 3758 könyvtári program – egy hét álom és valóság 

határán a könyvtárakban 

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2006-tól, immár 18 éve egységes koncepció alapján 

szervezi az Országos Könyvtári napok eseményeit, minden év októberének első hetében. Az 

évente változó, de egymásra épülő tematika, a különböző korosztályok eltérő igényeire és 

érdeklődésére, a bennünket körülvevő gyors változásokra figyelés tette a könyvtári szakma 

legjelentősebb, legtöbb érdeklődőt megmozgató programsorozatává. Az országos 

programsorozat 18 éve alatt 81 212 könyvtári program valósult meg, amelyen 3 196 017 fő vett részt. 

Minden elfogultság nélkül állíthatjuk, hogy az Országos Könyvtári Napok úgy tartalmában, 

logisztikájában, mint szervezettségében, dokumentálásában, promotálásában, a könyvtárak 

egyidejű cselekvésében ilyen nagyságrendben nemcsak a hazai, hanem a nemzetközi 

mezőnyben is egyedülálló. 18 év alatt nagymértékben hozzájárult a könyvtárak megújulásához, 

innovációjához, az együtt gondolkodás, együttműködés, a közös és egyéni felelősségvállalás 

tapasztalatainak megszerzéséhez, a közös sikerek örömeinek megéléséhez.  

Az Országos Könyvtári Napok programsorozatát 2025. október 6-12. között ismételten 

megrendeztük. A könyvtárak országos összefogással megvalósuló eseményeit az elmúlt 

évtizedekben a Nemzeti Kulturális Alap szakkollégiumai támogatták. 2025-ben sajnálatos 

módon a Közgyűjtemények Kollégiuma kiírásai nem adtak lehetőséget pályázat beadására. Az 

előző évi elégedettségmérések azonban kellő visszajelzést adtak számunkra arról, hogy az 

országos szakmai összefogással megvalósuló kampányra szükség van. Így az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség ez évben is biztosította az Országos Könyvtári Napok kereteit: egységes 

online felületet, témajavaslatokat, egységes arculatot. A korábbi években megszokott reklám- és 

nyomdai anyagok, az egyes programelemek támogatására sajnos nem volt lehetőségünk. A 2025. 

év kampányhetének szlogenjének és témájának – a kollégák előzetes javaslatai alapján – „Álom és 

valóság. Lehetséges világok” – címet adtuk. A programok 6 főbb témakör köré szerveződtek: 

legnépszerűbb téma volt a „Lelki egyensúly és annak keresése” 1055 programmal, ezt követte az 

„Utazás térben és időben” 1028 programmal, majd a „Barangolás az írói fantázia világában” 909 

programmal. További témák voltak még: Jóslat és figyelmeztetés a népmesék világában (393 

program), Realizmus és futurizmus (200 program), Sci-fi, űrutazás (141 program). A 

témaválasztás sikerét igazolta, hogy az Országos Könyvtári Napok honlapjára regisztrált 

programok sokszínűsége nem ismert határt: 
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Sok könyvtárban szerveztek Olvasási Kihívást: „Álomutazás a könyvekkel”, amely írói, versírói és 

képzőművészeti pályázat volt gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt, ahol az „Álom és valóság” 

témát dolgozhatták fel. Ennek része volt az „Ébren álmodók” alkotópályázat. A legjobb 

alkotásokból online és/vagy fizikai kiállítás is rendeztek.  „Álomfejtés a könyvtárban” címmel 

több helyen zajlottak pszichológiai előadások és workshopok az álmok jelentőségéről, az 

álomfejtésről, vagy az álom motívumáról az irodalomban.  Virtuális könyvtárakat, irodalmi 

helyszíneket, vagy akár könyvek alapján készült VR-élményeket próbálhattak ki az érdeklődők 

a „Virtuális valóság és a könyvek” témában. „Mesék és mítoszok az álmokról” címmel interaktív 

mesefoglalkozások, bábelőadások szóltak álmokról, tündérekről, mitológiai lényekről a 

legkisebbeknek, s mellettük buzgón készültek a kézműves álomszövők, színes álomfogók.  

Nem hiányozhattak a programok közül az irodalmi kávéházak, felolvasó estek sem, amelyek az 

„Ébredj fel!” szlogen mögé sorakoztak fel. Kortárs írók, költők az álom és valóság témájához 

kapcsolódó műveikből olvastak fel, beszélgettek a témáról vagy a helyi tehetségek mutatták be 

saját alkotásaikat. 

Nagy örömmel foglaljuk össze az eseménysorozat eredményeit: egy hét alatt az ország 1082 

településén, 1257 intézményben 3726 könyvtári program valósult meg, amelyen 88 288 fő vett részt, 

köztük 36 136 fő 14 év alatti gyermek.  

 

Kiemelkedően fontosnak tartjuk, hogy a könyvtárosok egy héten át olyan lehetőségeket kínáltak 

látogatóiknak, partnereiknek, amelyek – a meglévők megerősítése mellett – újabb és újabb 

korszerű könyvtári szolgáltatást népszerűsítettek. Jó alkalom volt a programsorozat arra is, hogy 

erősítse a könyvtárak, a könyvtárosok szakmai-emberi kapcsolatait. Megerősítettek bennünket 

a könyvtárosok visszajelzései, melyből egyet választottam ki zárásként:   

„Köszönjük, hogy ismét vállaltátok a szervezést, és ismét megmutathattuk ország-világ számára, 

hogy fontosak vagyunk, folyamatosan megújulunk, haladunk a korral és szívesen dolgozunk azért 

a közösségért, amelyet szolgálni vagyunk hivatottak. És ez soha nem lesz pénz kérdése, amíg 

vannak a könyvtárügy iránt elkötelezett munkatársak.”  

Eger, 2025. október 30. 

 

 

 

 

 

 

 

Tőzsér Istvánné Géczi Andrea Elnök 

Informatikai és Könyvtári Szövetség  
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Válogatás az Országos Könyvtári Napok programjainak fotóiból 

 

 

Móricz Zsigmond Könyvtár, Nyíregyháza KSZR, Ásotthalom 
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Ady Endre Városi Könyvtár, Baja 

 

KSZR, Barcs 
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Karikó János Könyvtár, Biatorbágy 

 

 
Karikó János Könyvtár, Biatorbágy 
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Karikó János Könyvtár, Biatorbágy 

 

 

 

Karikó János Könyvtár, Biatorbágy 
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Solymár Imre Városi Könyvtár, Bonyhád 
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 Ceglédi Városi Könyvtár 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 Nagyközségi Könyvár, Domaszék 
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Móra Ferenc Városi Könyvtár, Szentgotthárd 
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KSZR, Bélapátfalva KSZR, Hajós 

 
 

 
 József Attila Könyvtár, Dunaújváros 
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Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, Budapest 

 
 
 

 
 
KSZR, Kunszállás 
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II. Rákóczi Ferenc Könyvtár, Miskolc 

 
 
 

 
 
Móricz Zsigmond Könyvtár, Nyíregyháza 
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Móricz Zsigmond Könyvtár, Nyíregyháza 
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Teleki László Könyvtár, Pásztó 
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Balassi Bálint Könyvtár, Salgótarján 

 
 

 
 
Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, Szeged 
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Eötvös Károly Könyvtár, Veszprém 

 


